

# رویای نافر جام

پمپئو بالاخره می‌تواند در قاب تلویزیون ایران جای بگیرد؟



محبوبه ولی

و آن مشتاق گفتگو با تلویزیون ایران کسی نیست جز «مایک پمپئو»، وزیر خارجه آمریکا. او در این دو هفته‌ای که از سفر ظریف به نیویورک می‌گذرد، آنقدر به دفعات درخواست گفتگو با تلویزیون ایران را مطرح کرده که درخواستش دیگر رنگ و روی التماس به خودش گرفته‌است.

ماجرای اینجاست شروع شد که محمدجواد ظریف، به‌رغم اینکه آمریکا خط و نشان کشیده بود که او را تحریم می‌کند، و اخیر تیرماه برای شرکت در شورای اقتصادی و اجتماعی سازمان ملل (ECOSOC) به نیویورک رفت. آمریکا که دستش برای تحریم ظریف بسته بود، طرح محدودیت او را اجابت‌گزیین تحریم و اعلام کرد که ظریف فقط می‌تواند در سه ساختمان تردد کند.

شخص مایک پمپئو گفت که وی یعنی ظریف فقط می‌تواند در حداقل مقر سازمان ملل و محل استقرار هیأت دیپلماتیک ایران که به اندازه‌ش بلوک باهم فاصله دارند و همچنین تاحمل اقامت نماینده ایران در سازمان ملل، تردد کند.

## خبر

مدیر کل اسبق خاور میانه:

## با تشدید تنش‌ها میان ایران و انگلیس مواجه خواهیم شد

قاسم محبعلی، مدیر کل اسبق خاور میانه وزارت خارجه معتقد است که با توجه به اظهارات امروز وزیر خارجه انگلیس، انتظار می‌رود تنش‌ها بین دو کشور افزایش یابد. وزیر امور خارجه انگلیس امروز اعلام کرد: «هیچ‌گونه تبادل نفتکش‌ها با ایران وجود نخواهد داشت و آنها باید نفتکش‌ها را آزاد کنند.» ظاهر این اظهارات در واکنش به سخنان اخیر روحانی رئیس‌جمهوری ایران است که گفته بود: «به دنبال ادامه تنش با برخی از کشورهای اروپایی نیستیم و چنانچه به چارچوب‌های بین‌المللی متعهد باشیم و از اقدامات خلاف خود از جمله آنچه در جبل الطارق انجام دادند دست بردارند، پاسخ متناسبی نیز از ایران دریافت خواهند کرد.»

اخطار شناور نیروی دریایی سپاه به ناو انگلیسی:

## در مأموریت من دخالت نکن!

تسنیم نوشت: شناور نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در مکه‌های یک مأموریتش دخالت نکند. به تازگی فیلمی از یکی از عملیات‌های

می‌خواهم به تهران بیایم امام‌صادق «مکرو و مکر» الله‌والله خیرالماکرین»، این سفر ظریف با وجود تمام آن محدودیت‌ها، یکی از پر مصاحبه‌ترین سفرهای او بود که بازتاب بسیار داشت. ظریف در نیویورک با چندین رسانه انگلیسی و آمریکایی مصاحبه کرد که از میان آنها گفتگوی او با برنامه «هارد تاک» شبکه بی‌بی‌سی و مصاحبه او با «لستر هولت»، مجری برنامه اخبار شبانه «ان‌بی‌سی» آمریکا بیش از همه بازتاب داشت و اتفاقاً این گفتگوها زمانی انجام می‌شد که ایران به تازگی یک پهباد آمریکایی را سرنگون کرده و لاشه‌اش را هم به‌نمایش گذاشته بود و آمریکا نیز ادعا کرده بود یک پهباد ایرانی را زده‌است بدون اینکه سندی برای ادعایش ارائه کند. علی‌رغم بازتاب گسترده گفتگوی ظریف با این رسانه‌ها، آنچه توجه پمپئو را به خود جلب کرده، اظهارات ظریف بود، بعد از آن بود که رسانه‌های خارجی بود. بعد از آن بود که پمپئو مکرر در خواست خود برای سفر به تهران و گفتگو با تلویزیون ایران را مطرح کرد. وزیر امور خارجه آمریکا گفت که می‌خواهد مانند محمدجواد ظریف، با رسانه‌های ایرانی گفتگو کند.

پمپئو چند روز بعد به بلومبرگ گفت که خواهان سفر به تهران هستم تا در آنجا خطاب به مردم ایران در مورد سیاست خارجه دولت دونالد ترامپ سخن بگویم. او تصریح کرده بود که «آماده‌است به تهران بیاید و در تلویزیون ایران «با خوشحالی»، استدلال آمریکا برای تحریم‌ها را توضیح دهد.»

## سنگ محکی برای صدوا سیما

تکرار چند باره این پیشنهاد از سوی پمپئو در نهایت منجر به واکنش چهره‌های سیاسی و مقامات ایرانی شد. علی‌مطهری از اولین افرادی بود که به این موضوع واکنش نشان داد. او معتقد بود که صدوا و سیما نباید این پیشنهاد را رد کند و گفتگو باید با هماهنگی وزارت خارجه و توسط کسی انجام شود که بتواند بخش‌های خبری و صدوا سیما خیلی تلاش دارند که از خود یک چهره حرفه‌ای نشان دهند، به همین خاطر معمولاً سوژه‌های بی‌خطری را پیدای می‌کنند و در پیگیری آن موضوعات زمین و آسمان را به هم می‌دوزند تا ثابت کنند در کار اطلاع‌رسانی در داخل و خارج

سوی پلیس آمریکا در دی ماه پارسل خبر ساز شد و حالا سخنگوی دولت او را که صابون بازداشتگاه و زندان آمریکا نیز به تنش خورده، برای گفتگو با وزیر خارجه آمریکا پیشنهاد می‌کند. به دنبال همین اظهارات ربیعی، خبر گفتگوی مایک پمپئو با پرس تی‌وی در فضای مجازی منتشر شد اما پرس تی‌وی آن را تکذیب و اعلام کرد که این شبکه هیچ درخواستی برای مصاحبه با وزیر خارجه آمریکا نداشته و فعلاً هم برنامه‌ای برای مصاحبه با او ندارد.

## وقتی روغن ریخته را نذر امام زده می‌کنند

بدین ترتیب رویای پمپئو برای حضور در تهران هنوز محقق نشده‌است و ناگزیر او دیروز در یادداشتی توییتی با انتشار بخشی از مصاحبه خود با شبکه خبری بلومبرگ که خواستار سفر به تهران شده بود، نوشت که ایران پیشنهادش را رد کرده‌است. او در توییت خود نوشته‌است: «ایران از چه می‌ترسد که درخواست مراد می‌کند؟! ما از آمدن ظریف به آمریکا که از آزادی بیسان لذت می‌برد، نمی‌ترسیم. آیا واقعیت‌های «رژیم» بد است که نمی‌توانند به‌من اجازه دهند تا کار مشابهی را در تهران انجام دهم؟ چه می‌شود اگر مردم حقیقت را بدون فیلتر وی‌واسطه بشنوند؟!»

البته این اظهارات جناب پمپئو در حالی است که او در خواست مصاحبه رسانه‌های آمریکایی با ظریف را «تصمیم بد» نامیده بود و به شدت نسبت به آن انتقاد داشت. ظاهراً او فراموش کرده که قصد تحریم ظریف را داشتند تا نتوانند از «آزادی بیان آمریکایی» لذت ببرند! اما حالا که توافقشان با سازمان ملل آنها را مجبور کرده تا مقدمات سفر ظریف به عنوان وزیر خارجه یک کشور عضو سازمان ملل متحد را فراهم کنند، روغن ریخته را نذر امام زده کرده و می‌گوید که از آمدن ظریف به آمریکای نمی‌ترسد!

کشور رقیب ندارند. حالا وزیر خارجه آمریکا صحبتی کرده که نوع واکنش صدوا سیما به آن، می‌تواند معیار خوبی برای سنجش حرفه‌ای بودن بخش‌های خبری صدوا سیما باشد.»

## شایعه درباره پرس تی‌وی

از میان دولتی‌ها، علی ربیعی، سخنگوی دولت روز دوشنبه در نشست خبری خود گفت که «پمپئو می‌تواند با خبرنگار ما، مرزیه هاشمی مصاحبه کند.» مرزیه هاشمی یا همان «ملاتی ایوت فرانکلین» خبرنگار و گوینده ایرانی-آمریکایی شبکه پرس تی‌وی ایران است که دستگیری‌اش از

علی ربیعی گفت که «پمپئو می‌تواند با خبرنگار ما، مرزیه هاشمی (خبرنگار پرس تی‌وی) مصاحبه کند.» به دنبال همین اظهارات، خبر گفتگوی مایک پمپئو با پرس تی‌وی در فضای مجازی منتشر شد اما پرس تی‌وی آن را تکذیب و اعلام کرد که این شبکه هیچ برنامه‌ای برای مصاحبه با پمپئو ندارد

## آمریکایی‌ها درخواست مصاحبه خبرنگاران ایرانی را رد کرده‌اند

اما گذشته از تمام اینها، با این حداز پیگیری مایک پمپئو آیا این امکان وجود دارد که در هفته‌ها یا ماه‌های آتی او را در قاب تلویزیون ایران ببینیم؟ اظهارات دیروز سخنگوی وزارت امور خارجه نشان می‌دهد که گویا پاسخ به این سوال منفی است.

عباس موسوی دیروز در نشست خبری خود در این باره به خبرنگاران گفت: «آنچه که آمریکایی‌ها در این زمینه مطرح می‌کنند جالب است. اقدام آنها یک اقدام تدافعی در برابر اقدامات تهاجمی ایران است اقدامی در برابر گفتگو گوهایی که آقای ظریف با افکار عمومی آمریکا انجام می‌دهد. ما این اقدام آنها را تدافعی و منفعلانه می‌دانیم.» موسوی ادامه داد: «ما در اینگونه اظهار نظرهای آنها چیز جدیدی نمی‌بینیم مثل موضوع مذاکره که آنها مطرح می‌کنند و ما یقین داریم که آنها دنبال توافقی جدی نیستند. اکنون این صحبت‌ها نیز از روی انفعال است.» سخنگوی وزارت امور خارجه این را اضافه کرده که تاکنون چندین خبرنگار ایرانی از وزیر امور خارجه آمریکا و دیگر مقامات آمریکایی درخواست مصاحبه کرده‌اند که این درخواست‌ها رد شده‌است.

گذشته از آنچه که سخنگوی وزارت خارجه به آن اشاره کرده، عطش پمپئو برای مصاحبه با رسانه‌های ایران چندان منطقی به نظر نمی‌رسد؛ چرا که جهان امروز، جهان رسانه است و به همین واسطه مردم ایران هر روز اظهارات او را از رسانه‌های جهانی می‌شنوند و نیازی نیست که حتماً با تلویزیون ایران مصاحبه کند تا ایرانی‌ها از عمق خیانت و ذلت دولتی که دست به دامان جنگ اقتصادی و تحریم علیه یک ملت می‌شود، آگاه کند؛ و حرف تازه‌ای نخواهد داشت.



تهران تأکید کرد: کشورهایی مثل عمان و میانجی‌گرها می‌توانند تلاش‌هایی برای حل مناقشه پیش آمده انجام دهند، اما از آنجا که ما با انگلیس روابط دیپلماتیک داریم، بهتر است به جای اظهارات علنی، از مسیر دیپلماتیک این ماجرا را پیگیری و حل و فصل کنیم.

در مأموریت نیروهای سپاه دخالت کند، شناور نیروی دریایی سپاه به ناو انگلیسی دستور می‌دهد که در کار او دخالت نکند.

نکته‌ای که در این بین وجود دارد آن است که این رژیم‌ناو انگلیسی همان ناوی است که کشتی استنا ایمپرو را هم که در تاریخ ۲۸ تیر توسط نیروی دریایی سپاه توقیف شد اسکور می‌کرد و در آن مأموریت هم با هشداریت نیروی دریایی سپاه نتوانست مانع

از توقیف این نفتکش توسط نیروی دریایی سپاه شود. در این فیلم علاوه بر مکالمه شناورهای سپاه با ناو انگلیسی تصاویری از رصد ناو انگلیسی توسط پهپادهای نوسان‌باز به نمایش در آمده‌است. در این مکالمه ابتدا شناور نیروی دریایی سپاه به ناو انگلیسی اعلام می‌کند: ناو انگلیسی اف ۲۲۶، من شناور نیروی دریایی سپاه هستم.

## روی موج کوتاه

### تأیید نامه گلایه آمیز

### ظریف به رهبری

سید عباس موسوی، سخنگوی وزارت امور خارجه در پاسخ به سوالی در باره نامه ظریف به مقام معظم رهبری در مورد سریال گاندو و حواشی آن گفت: بله این خبر تأیید می‌شود و چنین نامه‌ای نوشته شده‌است. صدا و سیما از سازمان‌های زیر نظر رهبری است و اگر قرار بود گلایه‌ای باشد خدمت ایشان گفته می‌شد. در سریال گاندو از وزیر خارجه و وزارت خارجه یک چهره منفعل و بی‌مل ووادانه نشان داده می‌شود آقای ظریف هم گفتند اگر قرار است ایران به عنوان کشور مقتدر چنین وزیری داشته باشد که این سریال ترسیم می‌کند مانند ما و این وزیر و وزارت خارجه جایز نباشد. موسوی اضافه کرد: مقام معظم رهبری هم پاسخ دادند که مطلقاً راضی نیستند به این مجموعه و ایشان اهانتی صورت بگیرد. امیدوارم گوش شنوایی باشد.

## مجازات ارسال فیلم

### به مسیح علی‌نژاد

به گزارش ایسنا حجت الاسلام والمسلمین غضنفر آبادی، رئیس دادگاه انقلاب اسلامی تهران گفت: بر اساس قانون، فیلمبرداری در سه مورد اعم از استحضامات نظامی، حریم خصوصی افراد و همکاری با دول متخاصم جرم است. با توجه به قرار دادی که مسیح علی‌نژاد در بحث خبری با دولت آمریکا دارد، کسانی که از خود و دیگران فیلم در رابطه با کشف حجاب بگیرند و ارسال کنند، مشمول ماده ۵۰۸ قانون مجازات اسلامی هستند که یک تا ۱۰ سال مجازات حبس دارد. وی افزود: صرفاً فیلم از کشف حجاب نیست بلکه اگر هر شخصی در هر زمینه‌ای فیلمی به خانم علی‌نژاد ارسال کند که علیه نظام، مردم و جمهوری اسلامی ایران باشد، مشمول ماده ۵۰۸ قانون مجازات اسلامی می‌شود.

## شکایت شورای عالی امنیت ملی از ایلاس حضرتی

ایلاس حضرتی در حاشیه جلسه علنی دیروز مجلس به خبرنگاران گفت: در مصاحبه‌ای پیشنهادی برای مذاکره جمعی از سفرا و دیپلمات‌های با تجربه مانند آقای کمال خرازی با ارکان مختلف حکومت آمریکا اعم از سنا، کنگره و احزاب تأثیر گذار این کشور مطرح کرده بودم. به همین دلیل شورای عالی امنیت ملی علیه من شکایتی مطرح کرد که قرار است فردا (سه‌شنبه) در جلسه هیأت نظارت بر رفتار نمایندگان آن رسیدگی شود. علت این شکایت تخلف از صوبه‌ای درباره ممنوعیت مذاکره با آمریکا عنوان شده در حالیکه ما معتقدیم محدودیت مذاکره با دولت ترامپ وجود دارد اما با بقیه نهادهای آمریکایی می‌توان مذاکره کرد.

## واکنش آذری جهرمی به

### احتمال نامزدی اش در انتخابات

به گزارش فارس، محمدجواد آذری جهرمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در مورد اینکه در فضای مجازی گفته می‌شود، قصد کاندیداتوری در انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ را دارد، گفت: با ما شوخی نکن! فارس نوشت: هر چند عضو کابینه دوازدهم این موضوع را شوخی تلقی کرده است اما ۱۶ دیهشت ماه سال جاری بود که علی اصغر شفیعیان فعال رسانه‌ای اصلاح طلب از دیدار انتخاباتی آذری جهرمی در اسفند ۹۷ تعدادی از فعالان رسانه‌ای اصلاح طلب پرده برداشت. وی تأکید دارد که حرف‌های آذری جهرمی در خصوص عدم برنامه برای کاندیداتوری در انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ را باور نکرده‌است.

## کارت زرد به آوایی

به گزارش ایسنا، در جلسه علنی عصر دیروز مجلس، حسن کامران نماینده اصفهان از آوایی وزیر دادگستری این سوال را پرسید که علت عدم اجرای ماده ۱۷۴ قانون آئین دادرسی مدنی و انحصار آگاهی‌ها در روزنامه حمایت و بیکاری ۲۰۰ نفر چیست؟ علی‌رغم توضیحات وزیر دادگستری و تأکیدش بر اجرای قانون در این باره، کامران گفت که از پاسخ قانع نشده و درخواست به رأی گذاشتن سوال را کرد. سوال کامران به رأی مجلس گذاشته شد و نمایندگان با ۷۷ رأی موافق، ۵۱ رأی مخالف و ۵ رأی ممتنع از مجموع ۱۹۴ نماینده حاضر در مجلس اعلام کردند که از پاسخ‌های وزیر قانع نشدند و به او کارت زرد دادند.